

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 64 (5179)

Воскресенье, 1 апреля 1962 года

Цена 2 коп.

ХЛЕБОРОБЫ, СЛЕДИТЕ ЗА ГОТОВНОСТЬЮ ПОЧВЫ,
чтобы не упустить ни одной минуты
с началом полевых работ!

Техника доставляется на станы

Первая весна практического претворения в жизнь великой программы построения коммунистического общества вступила в свои права. На колхозных полях с каждым днем все меньше и меньше остается снега, отчетливее вырисовываются гребни вспаханной с осени почвы. Это первый признак того, что через несколько дней механизаторы приступят к закрытию влаги.

Большое напряжение сейчас царит в колхозе „Путь к коммунизму“. Трактористы, комбайнеры, прицепники заняты на переброске инвентаря и тракторов к местам полевых работ с тем, чтобы по мере готовности полей немедленно приступить к работе.

В бригадах состоялись собрания, на которых все раскреплены по агрегатам, на подвозку и заправку семян. Колхозники единодушно решили закончить боронование за три дня, а сев в 5 рабочих дней.

Такие возможности есть. Все тракторы, прицепной инвентарь хорошо подготовлены. В достаточном количестве имеются опытные механизаторы. Они сейчас еще и еще раз просматривают свои машины.

Каждый член артели живет мыслями — выполнить взятые обязательства, получить зерна не менее 70 тысяч центнеров.

В этом году особое внимание уделено передовым методам агротехники. На площади 2 тысячи гектаров пшеница будет посеяна перекрестным и узкорядным способом. Это более чем в два раза больше прошлогоднего.

Для протравливания семян завезены ядохимикаты, подготовлены зернопогрузчики. Будет произведена яровизация 1200 центнеров семян.

Перед выездом в поле

В эти предпосевные дни в сельхозартели имени М. В. Фрунзе особенно оживленно. Механизаторы еще раз проверяют состояние техники, вывозят ее на полевые станы. Трактористы под руководством бригадира тов. Мунина на месте сцепили сеялки, культиваторы, бороны, оборудовали заправочные площадки.

Хлеборобы артели, следуя по плану пяти саратовских бригадиров, включились в соревнование за высокий урожай.

Правление артели разработало план проведения весенних полевых работ. Согласно плану покровное боронование почвы будет осуществлено за два, а сев зерновых — в три с половиной, кукурузы и подсолнечника — в 5—6 дней.

А. ДЬЯКОНОВА.

Быстрее завозить горючее

Ответственная пора наступает в жизни тружеников полей. Начинается большая битва за хлеб. Колхозы осуществляют переброску сельскохозяйственной техники на станы, подготовлены полевые вагончики для механизаторов.

Во многих хозяйствах своевременно позаботились об обеспечении горючим всего машинно-тракторного парка. Такие колхозы как имени С. М. Кирова, имени Карла Маркса, „Россия“ и имени Ф. Э. Дзержинского обеспечили себя на весь сев достаточным запасом горюче-смазочных материалов.

Иная картина в колхозах имени Н. Г. Чернышевского, „Новый быт“, имени В. И. Чапаева. Руководители этих хозяйств, видимо, забыли, что через несколько дней начнутся полевые работы.

Неорганизованность проявили и руководители отде-

ления „Сельхозтехники“, которые не сумели обеспечить бесперебойную работу автомашин для транспортировки горючего. Из 16 бензовозов, имеющихся в отделении, ежедневно занято не более 2—3, а остальные не подготовлены. Если бы работали все, то только за февраль и первую половину марта можно было полностью обеспечить колхозы горючим.

Однако этого не сделано. До начала сева осталось времени немного. Оставшиеся дни необходимо разумно использовать для завоза тракторного топлива в таком количестве, чтобы его хватило на все весенние полевые работы и не допустить перебоев в использовании тракторов.

Для этого хозяйства и отделение „Сельхозтехники“ должны поставить сейчас на подвоз горючего и масел весь транспорт.

И. СЕРОВ

ВДВОЕ УВЕЛИЧИМ ПРОИЗВОДСТВО ОВОЩЕЙ

Овощеводы нашей артели в текущем году взяли обязательство довести валовой сбор овощей до 7 тысяч центнеров, что, примерно, в два раза больше по сравнению с прошлым годом. Около 3,5 тысячи центнеров должна дать наша бригада. У нас будут выращиваться помидоры, огурцы, лук, морковь и капуста.

Весна вступила в свои права. Солнце сгоняет последние остатки снега и для нас, овощеводов, как и для всех тружеников полей, наступает ответственный пор. Осенью прошлого года на всей площади под овощи была поднята глубокая зыбь. Рядом с парниками заготовили достаточное количество смеси дерновой земли с навозом для набивки парников. Примерно, с середины марта мы начали подготовку их под посев рассады помидоров и капусты. Половина бригады занималась подвозкой земли и навоза, а остальные — изготовлением недостающего количества матов для покрытия парников.

Учитывая положительный опыт

прошлых лет, в этом году проведем двукратную подкормку рассады раствором птичьего помета из расчета ведро помета на 10 ведер воды.

Пока будет выращиваться рассада, сделаем предпосевную обработку зяби и одновременно внесем навоз-сыпец из расчета 15 тонн на гектар.

Мы решили выращивать поздний сорт капусты „Слава“, а из ранних — сорт № 1. „Слава“ по сравнению с другими дает прибавку на 100—150 центнеров с гектара.

Из помидоров имеем средне-спелый сорт, который также дает значительную прибавку урожая, а также сорта „Брекодей“ и „Маяк“.

Лучшими сортами огурцов в наших условиях являются „Рябчик“ и „Вязниковский“, дающие урожайность более 200 центнеров с гектара.

Для полива плантация у нас имеются два двигателя. Оросительная сеть в прошлом году была капитально отремонтирована и



Перекрестный сев ранних колосовых культур на полях колхоза имени Ф. Э. Дзержинского Александровского района Ростовской области.

Фото В. Турбина.

Руководители партии и правительства знакомятся с новой техникой

Советская автомобильная промышленность создала за последнее время новые специализированные автомобили для перевозок народнохозяйственных грузов и обслуживания населения.

30 марта с образцами этой новой техники, представленной на выставке достижений народного хозяйства СССР, познакомились товарищи Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, И. Н. Демачев, А. Н. Шелепин, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядько и В. Н. Новиков.

Они осмотрели новые типы грузовых машин, самосвалов, автобусов, новую модель „Москвича“.

Затем руководители партии и правительства посетили завод специального конструкторского бюро „Прокатдеталь“ Главмосстрой, которым руководит конструктор, Герой Социалистического Труда Н. Я. Козлов. Он продемонстрировал изготовленные на прокатных станах крупные панели, из которых собираются жилые дома и другие сооружения.

Руководители партии и правительства посетили также Московскую выставку новой строительной техники, где осмотрели одно-квартирный дом со всеми удобствами, предназначенный для сельской местности.

(ТАСС).

Кровля из пластмассы

В жилом доме по Баскову переулку, № 3, в Ленинграде, после капитального ремонта старая железная кровля заменена прозрачной пластмассой.

Новый вид кровли разработали сотрудники Ленинградского научно-исследовательского института академии коммунального хозяйства.

Теплопластики хорошо плавятся ножовкой, пробиваются гвоздями и скрепляются друг с другом синтетической мастикой.

Наблюдения, проведенные в зимний период, показали хорошее состояние кровли.

(ТАСС).

На с'езде композиторов

Вчера в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное заседание третьего Всесоюзного с'езда композиторов.

В течение шести дней делегаты с'езда обсуждали доклад первого секретаря правления Союза композиторов СССР Т. Н. Хренникова „К музыкальной культуре коммунизма“, доклад Центральной ревизионной комиссии.

Участники с'езда с большим воодушевлением приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

С заключительной речью на с'езде выступил секретарь правления Союза композиторов СССР Д. Б. Кабалевский. Он кратко подвел итоги работы, говорил о вдохновляющем значении для дальнейшего творчества приветствия ЦК КПСС, пожелал новых успехов советским музыкантам.

От имени делегатов с'езда Д. Б. Кабалевский заверил ЦК КПСС, что композиторы отдадут все свои силы служению народу, строящему коммунизм.

На с'езде были избраны новый состав правления и Центральная ревизионная комиссия Союза композиторов СССР. Третий Всесоюзный с'езд композиторов закончил свою работу. (ТАСС).

АЛМААТИНСКАЯ ГРЭС ДАЛА ТОК

Первый промышленный ток дала Алмаатинская государственная районная электростанция.

Алмаатинская ГРЭС — первая в Советском Союзе электростанция открытого типа, работающая на твердом топливе. Турбина и часть генераторов защищены от атмосферных осадков специальным металлическим лифтом, котел угленосен лишь с верхней и нижней частей. (ТАСС).

М. БОРИСХИН,
бригадир второй
овощеводческой бригады
колхоза имени
Карла Маркса.

МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

Исполком горсовета утвердил план работы по благоустройству города и района на 1962 год и объявил с 1 апреля по 1 мая месячник по благоустройству.

Исполком обязал руководителей организаций, предприятий города, председателей исполкомов сельсоветов принять меры к выполнению намеченных мероприятий по благоустройству, провести санитарную очистку территорий предприятий и улиц, кустов, произвести озеленение территорий и другие мероприятия. Решено провести совещание руководителей организаций, предприятий и председателей уличных комитетов по вопросу проведения месячника.

Для руководства месячником создана комиссия под председательством заместителя председателя исполкома горсовета тов. Савельева.

Силами коллектива

В прошлом году коллектив нашего завода выполнил большие работы по благоустройству города. В частности, в поселке за заводом имени Ф. Э. Дзержинского мы заасфальтировали восемь тысяч квадратных метров дороги — от отделения «Сельхозтехники» и до улицы имени М. В. Ломоносова.

Дальше асфальтирование продолжит машиностроительный завод имени Ф. Э. Дзержинского. Таким образом в поселке создается кольцевой путь для нормального движения автобусов.

Вокруг жилых домов водников, расположенных на Чапаевской улице, покрыли асфальтом и бетоном 300 квадратных метров тротуаров.

Многое сделано по озеленению города. На Сенной площади, в поселке за заводом имени Ф. Э. Дзержинского, на Вольской улице рассадили 800 декоративных деревьев.

В парке нашего завода около двух тысяч погонных метров забора заменили хорошей оградой. Пополнили парк зеленью, насадив в нем 200 деревьев.

Не меньше мы собираемся сделать по благоустройству города и в текущем

году. Покроем асфальтом хозяйственный двор завода, тысячу квадратных метров тротуара на Чапаевской улице — вдоль домов нашего завода, сделаем заново тротуары в поселке возле восьмиквартирных домов. Там же обновим электролинию и посадим не меньше тысячи декоративных деревьев.

Парк нашего завода летом посетают жители всего города. Он пока что является единственным местом массового отдыха трудящихся, и мы постараемся, чтобы здесь все соответствовало запросам граждан.

До сих пор у нас не было хорошо оборудованной детской площадки. Теперь мы сделаем ее на месте старой танцевальной площадки, установим беседки, разобьем клумбы.

Приближается большой всенародный праздник — 1 Мая. Его мы встретим наведением чистоты и порядка на предприятии и в жилом фонде. Побелим все корпуса завода, в клумбы высадим цветы, подготовим парк к открытию летнего сезона.

М. ТОРНАКОВ,
председатель завкома профсоюз судоремонтного завода.



В детском комбинате Саратовгэстроя.

Фотоэтиюд И. Сидоренко.

Бригадир Анна Семеновна

Часто, идя в школу, Анна Зубова останавливалась около вновь выстроенного дома и подолгу наблюдала за работой девушек-штукатуров. Они умело орудовали терками, превращая шероховатый раствор, беспорядочно набросанный на стену, в гладкую поверхность.

Тогда-то и зародилась у нее мысль после окончания школы стать штукатуром.

И вот мечта сбылась. Получив специальность, она пошла работать на строительство жилья. Ей доверили руководство звеном. Много труда и старания она вкладывала, чтобы обучить вновь прибывших людей строительной профессии.

И труд не пропал даром.

Когда в поселке Сазанлей образовался новый строительный участок, его начальник тов. Сушицкий предложил Анне Семеновне Зубовой пойти работать бригадиром. Не хотелось расставаться с коллективом, с которым она проработала почти четыре года, но дело требовало этого.

И она дала согласие. Снова пришлось начинать, как говорят, с азов. Многие пришли в бригаду, не имея специальностей. С них-то и начала Анна Семеновна. Занималась с ними теорией и на практике учила девушек.

— Помню, — говорит она, — пришла к нам Клавдия Пушкарская и говорит: „Меня направили к вам в бригаду. Хочу быть штукатуром“.

Тогда Зубова предложила ей ознакомиться с этой специальностью и повела в один из вновь строящихся домов.

Девушка внимательно следила за работой будущих ее подруг.

— А ну-ка попробуй сама взять терку и поработать

ей, — предложила бригадир. Клавдия неуверенно взяла инструмент.

— Ничего, — подбадривали ее рабочие, — научишься, было бы желание.

Через два месяца она отлично освоила новую профессию, а спустя некоторое время ей поручили руководить звеном.

В дни работы мартовского Пленума ЦК КПСС Пушкарская, придя на очередную смену, рассказала членам звена о речи Н. С. Хрущева на Пленуме, прослушанной по радио.

— Мы тоже должны вложить свой вклад, — решили члены звена.

В обеденный перерыв в прорабке собралась вся бригада Зубовой.

— Таня, — обратилась Клавдия к звеньевой другого звена. — Мы посоветовались и решили вас вызвать на социалистическое соревнование. Как вы на это смотрите?

— Конечно, принимаем, — не дождавшись ответа звеньевой, заявили штукатуры.

Инициативу звеньевых поддержали руководители участка. Каждому звену был дан для отделки дом. И результаты неплохие. Оба дома сданы почти на неделю раньше срока.

— Дружный коллектив, — говорят на участке бригаде тов. Зубовой. — Ему любая работа по плечу.

К новому году нужно было срочно сдать эксплуатацию филиала школы № 9. Отделку ее поручили бригаде Зубовой. Работа закончена в срок и с хорошим качеством.

Внимательно следит бригадир за каждым рабочим. Ни одно движение не остается без ее внимания.

Однажды увидела Анна

Семеновна, как девушка затирала потолок.

— Давай я попробую, — и взяв у девушки терку, она ловко начала затирать поверхность.

— А теперь ты попробуй. Вот так будет быстрее.

Не успела девушка отблагодарить бригадира, как она уже была около звеньевой тов. Платоновой.

— Как, Тоня, здоровье Марии Бочаровой? — обратилась она к звеньевой.

— Ничего, выздоравливает. Скоро выйдет из больницы. Вчера были у нее подруги из звена, носили подарки и зарплату, — ответила Платонова.

— Вы ее почаще навещайте. Я завтра тоже зайду к ней.

Большим уважением пользуется бригадир у коллектива и в ответ на ее внимательность, заботу строители отвечают хорошими трудовыми показателями.

С. КОВАЛЕВ.

ОНА СМОТРИТ В БУДУЩЕЕ

Мартовский день выдался на славу. По-праздничному одетая Катя Сахно шла по залитым солнцем улицам города. Она торопилась в коллектив, который несколько лет назад научил ее работать только хорошо и отлично.

Накануне она узнала, что со строительства Кременчугской ГЭС приехала лучшая бригада штукатуров, возглавляемая тов. Майбороды, для отделки цехов комбината, искусственного волокна, бригада, в которой Катю научили искусству штукатурки.

И вот девушка в кругу знакомых ей людей, рука об руку с которыми она трудилась на строительстве Кременчугской ГЭС.

Как родную встретили Катю члены бригады тов. Майбороды. Вопросом не было конца. Каждый хотел знать, как трудится она, как сложилось ее личное счастье.

От души поздравили ее товарищи, когда узнали, что Катя Сахно трудится штукатуром в одной из лучших бригад четвертого стройуправления Саратовгэстроя, руководимой тов. Харьковым.

Радовались и тому, что среди лучших штукатуров бригады, одно из первых мест занимает Катя.

Много спрашивала Сахно о делах коллектива, который ей



так дорог. Она от души поздравила учителя и наставника Ивана Игнатьевича с награждением его орденом Трудового Красного Знамени, удостоенного в прошлом году, за строительство Кременчугской ГЭС.

Со всех сторон сыпались реплики.

— Катя, почему нас не поздравишь? — шутили подруги. Мы тоже награжденные.

И действительно, грудь каждого штукатура украшал значок «Отличник строитель». О том, какую огромную работу проделала бригада тов. Майбороды на строительстве Кременчугской ГЭС, Катя не спрашивала. Она знала, что это труд большой, упорный.

А на вопрос: «Как идут дела в бригаде сейчас?», одна из штукатуров ответила:

— По-майбородовски... В самом деле, бригада тов. Майбороды из месяца в месяц перевыполняет задания.

На март бригаде было запланировано произвести 2500 квадратных метров штукатурки. Она сделала около 4000 квадратных метров при отличном качестве.

Много ценных советов дала Кате Сахно ее товарищи. А расставаясь, Катя дала слово трудиться так, чтобы не уронить честь коллектива, который научил ее высокопроизводительно трудиться, правильно смотреть в будущее.

На снимке: Катя Сахно.
Текст Н. Башарин.
Фото И. Сидоренко.

ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ КНИГИ

В детской городской библиотеке давно работает кружок друзей книги. В нем насчитывается 20 ребят.

Активными помощниками заведующей библиотеки Татьяны Александровны Емельяновой являются второклассники школы № 41 Тани Михайлова и Мещеркина, ученица пятого класса школы № 38 Валя Артемова, шестиклассница школы № 41 Наташа Кулагина.

Девочки участвуют в выдаче книг, подшивают и подклеивают их. Татьяна Александровна доверяет старшеклассникам и обработку новой литературы, часто поступающей в библиотеку.

Женщины в белых халатах

Тишина. В залитой солнечным светом комнате над столами сосредоточенно склонились женщины в белых халатах. В их руках небольшие пинцеты. Но это не врачи, это лаборанты контрольно-семенной лаборатории.

Их труд требует большой точности и сноровки. Они имеют дело с крохотными зернышками, которые под их тщательным наблюдением начинают давать свои ростки.

Специалисты лаборатории, возглавляемые опытным агрономом-семеноводом Анной Федоровной Ивановой, никогда не забывают мудрую народную поговорку, что «от худого семени не получишь хорошего племена», а по тому к определению качества поступающих семян относятся со всей ответственностью.

А дело это не простое.

—Чтобы определить годность семян—рассказывает старшая работница лаборатории, агроном Вера Львовна Апендульева,—мы сначала определяем их физическое состояние и чистоту. Для этого от каждого килограмма испытываемого зерна отбираем по две порции по 50 граммов каждая. Затем пересчитываем наличие в них годного зерна, поврежденного и примесей. Это необходимо как для определения чистоты семян, так и для корректирования норм высева их на полях. Этому же служит определение веса каждой тысячи штук злаков.

Но главное начинается с того, когда отобранные зерна помещаются в ванночки-растительни и устанавливаются в термостат. В этот период приходится строго следить за тем, чтобы в термостате поддерживались

необходимая температура и влажность воздуха. Перегрев и захлаждение отрицательно сказываются на прорастании, затрудняют определение оживаемости семян.

Учитывая, что для прорастания озимых культур необходимы пониженные температуры, лаборатория имеет среди другого оборудования холодильник.

—Наша задача,—говорит заведующая тов. Иванова,—своевременно определить качество семенного материала в хозяйствах с тем, чтобы они могли произвести, если потребуется, их повторную обработку. Поэтому мы не всегда ждем, когда агрономы доставят нам семенной материал в лабораторию, а выезжаем в колхозы и совхозы, проверяем состояние семян на местах и там же отбираем пробы.

После XXII съезда КПСС, когда хлеборобы включились в борьбу за создание изобилия продуктов сельского хозяйства в стране, вопрос о хороших семенах встал еще более остро. Вот почему в большинстве артелей района, а особенно в таких как имени Ф. Э. Дзержинского, имени С. М. Кирова, имени В. В. Куйбышева и многих других выращиванию, обработке и хранению семян стали уделять большое внимание. Здесь почти все семена оказались кондиционными, с высоким процентом всхожести.

А это значит, что при соблюдении агротехники сева и при своевременной уборке хлеборобы получают высокие урожаи зерновых и технических культур.

В этом им помогают женщины в белых халатах, скромные труженицы контрольно-семенной лаборатории. А. ПАВЛОВА.

ДЛЯ ДЕРЕВНИ

Рабочие, инженеры и техники машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского с огромным удовлетворением встретили разработанные мартовским Пленумом ЦК КПСС меры по подьему сельского хозяйства и созданию материально-технической базы коммунизма.

Вступив в социалистическое соревнование за звание завода коммунистического труда, дзержинцы одной из основных своих задач считают оказание помощи колхозам в деле повышения урожайности полей и продуктивности животноводства.

Совместно с тружениками колхоза имени В. И. Ленина мы разработали перспективный план развития его хозяйства. В нем предусмотрено повышение культуры земледелия и урожайности полей, превращение животноводческих ферм в высокопродуктивные фабрики мяса и молока.

Для этого мы осуществляем в колхозе установку во

вновь выстроенном типовом коровнике двух доильных агрегатов „Елочка“. В трех коровниках и телятнике-профилактории решено внедрить механизацию, чтобы штат работников, обслуживающих поголовье скота, сократился примерно в четыре раза.

На фермах в Павловке и Николаевке установим механизмы для приготовления и раздачи кормов и проведем водопровод на эти фермы.

Во вновь выстроенном помещении птицефермы поможем внедрить комплексную механизацию.

Недавно завод получил задание от Совнархоза на изготовление редуктора для валковой навесной жатки.

Наш коллектив энергично принялся за изготовление этого узла. Пять экспериментальных экземпляров в апреле уже будут готовы.

Н. СЕСКУТОВ,
начальник бюро
технической информации
завода имени
Ф. Э. Дзержинского.

Музыка и искусство



„Бывали и в других землях товарищи, но таких, как в Русской земле, не было таких товарищей“.

Гоголь Тарас Бульба.
Рис. С. Чистякова.

В гостях у балаковцев

Волнующе звучит задорная мелодия песенки «Теремок» из одноименной русской сказки.

Неожиданно для юных зрителей вспыхнул и засверкал яркими красками старинный дремучий бор, в котором стоит теремок, и на сцене появились два старичка. Один из них — добрый, голубоглазый, с большой белой бородой, сообщил ребятам, что сейчас они увидят любимую сказку «Теремок».

Так спектаклем для детей началась позавчера в нашем городе гастроли Львовского ансамбля лилипутов.

Чувствовалось, что с первых же минут между актерами и юными зрителями утвердилась теплая связь. Ребята с захватывающим интересом следили за тем, что происходит на сцене, бурно реагировали на происки хитрой кумушки-лисы, коварного волка, незадачливого медведя. Ребята от души радовались тому, что остался цел нарядный Петя-петушок и снова стал жить-поживать с Лягушкой-

квакушкой, Мышкой-норушкой и Ежиком в сказочном теремке.

Следует отметить, что в спектакле удачно сочетается реалистическая игра актеров с ясным режиссерским замыслом, средства художественных красок с доходчивой музыкой и все это подчинено задаче идейного воспитания зрителей.

Коллектив ансамбля был организован пятнадцать лет назад и все эти годы его бессменным художественным руководителем является Николай Аронович Эренграсс.

Вместе с режиссером Онимом Сергеевичем Корковидовым они подготавливают и осуществляют музыкальное и художественное оформление спектаклей, очень много работают над созданием творческих образов пьес.

Для взрослых зрителей ансамбль подготовил красочную пантомиму «Волшебный веер» в семи картинах и эстрадный концерт.

И. ФЕДОТОВА.

Героизм и мужество

Венец жизни—подвиг.
В труде рождаются герои.
Героя рождает битва.
Лучший подвиг — в труде.
Пример героя зовет на подвиг.
Героям страх не введом.
Герой умирает раз в жизни,
трус—тысячу раз.
На героя и слава бежит.
Нет лучшего друга, чем мужество.
Силу побеждает мужество
Венец мужества—скромность.

Плохая хозяйка

У Володиной подружки
Все поломаны игрушки:
У матрешки сбитый нос,
А машина без колес,
А у Пети-петушка
Нет хвоста и гребешка.
У такой плохой хозяйки
Без ушей остались зайки...
Поломала все игрушки,
Больше нечего ломать!
Ни Володя, ни подружки
Не желают с ней играть!

В. СЕРГЕЕВ.

ЦЫПЛЯТА ПРИЕХАЛИ!

По селу бегут ребята
И друзьям кричат:
—К нам приехали цыплята
С фабрики цыплят!
У цыплят глаза, как точки,
Кличут, кличут мать.
Сколько желтеньких комочков,
Всех не сосчитать!

С. БАРАНОВ.

КОМПОЗИТОР, ПИАНИСТ И ДИРИЖЕР

Сегодня исполняется 89 лет со дня рождения великого русского композитора, пианиста, дирижера Сергея Васильевича Рахманинова.

Рахманинов окончил с золотой медалью Московскую консерваторию, где занимался по классу фортепиано.

Экзаменационной работой молодого композитора при окончании консерваторского курса была одноактная опера «Алеко» (по поэме Пушкина «Цыганы»).

К началу нынешнего столетия относится расцвет творчества композитора — им

были созданы произведения, доставившие ему заслуженную славу на родине и за рубежом.

Рахманинов много давал концертов в России и за границей. В 1904—1906 годах был дирижером Большого театра в Москве.

Рахманинов был крупнейшим мастером фортепианной и вокальной музыки, выдающимся симфонистом. Романтический пафос и мужественная сила сочетаются в его музыке с лирикой. Ее отличительные черты — широкая мелодическая напевность, богатство гармонического языка,

яркость национального колорита.

Творчество Рахманинова, сочетающее богатство содержания, глубину и силу чувства с законченностью и красотой музыкального выражения, вошло в золотой фонд русской и мировой художественной классики.

Рахманинов был одним из величайших представителей мирового пианистического искусства, чье имя стоит в одном ряду с именами Листа и Антона Рубинштейна. Он проявил себя также великодушным дирижером.

Л. КОВАЛЕВА.

Советский Союз и США изучают области сотрудничества в космосе. * Вступление Гидо на пост президента Аргентины. * Англия готовится на случай ядерной войны. * Враги кубинского народа держат ответ.

Предварительные переговоры окончены

Закончилась первая стадия переговоров между представителями СССР и США в комитете ООН по мирному использованию космического пространства. Участники переговоров опубликовали следующее совместное заявление:

«В Нью-Йорке 27-30 марта состоялись неофициальные переговоры между Х. Драйгеном и академиком А. А. Благонравовым. Цель переговоров состояла в том, чтобы изучить области сотрудничества в космосе, которые были предметом недавнего обмена посланиями между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом США Кеннеди. Предварительное обсуждение некоторых проектов, содержащихся в посланиях, закончено.

Участники переговоров согласились провести следующую встречу в Вашингтоне во время заседания международной комиссии по исследованию космоса в Коспар, которое состоится между 30 апреля и 10 мая, или во время заседаний в Женеве 28 мая научно-технического и юридического подкомитетов комитета ООН по мирному использованию космического пространства.

Во время этих последующих переговоров, как со стороны США так и со стороны СССР, помимо участников состоявшихся переговоров, примут участие и другие ученые. Цель переговоров будет состоять в том, чтобы достичь соглашений относительно областей сотрудничества, предусмотренных в упомянутых посланиях и об- судженных в Нью-Йорке».

(ТАСС).

Положение в Аргентине

Как передают из Буэнос-Айреса, позавчера состоялась официальная церемония вступления Хосе Марии Гидо на пост президента Аргентины.

Агентство сообщает, что он вступил на этот пост «под бдительным оком военных», и утверждает, что Гидо согласился на ряд требований военных, в том числе, на требования об объявлении вне закона коммунистической и перонистской партий и назначении правительственных уполномоченных во всех провинциях страны.

(ТАСС).

База для ядерных испытаний США

США превращают английский остров Рождества в Тихом океане в постоянный полигон для испытания водородных бомб и других видов ядерного оружия, сообщает газета «Дейли-Экспресс».

(ТАСС).

Речь Н. С. Хрущева издана на французском языке

Редакция журнала «Этюд Советик» издала в виде брошюры речь Н. С. Хрущева перед избирателями Калининского избирательного округа Москвы.

Брошюра вызывает большой интерес французской общественности.

(ТАСС).

Неделя детской книги в библиотеке

Интересно прошла Неделя книги в детской библиотеке строителей. Началась она утренником сказок, которые готовили учащиеся начальных классов школы № 52, юные читатели библиотеки.

Кукольный театр Дома пионеров Саратовгэсстрой и школы № 52 осуществили постановку сказок «Теремок», «Лиса и Заяц», которые ребята посмотрели с большим удовольствием.

Члены кружка «Друзья книги» — ученица 3 класса школы № 41 Софья Паламарчук, четырехклассники этой же школы Тая Лапина и Ни-

на Леонович разучили народные потешки и в ярких старинных костюмах выступили перед собравшимися.

Кроме того, на утреннике была проведена викторина по сказкам.

На следующий день в библиотеку снова собрались ребята. С интересом они просмотрели пьесу-сказку Шварца «Два клена», поставленную драматическим кружком Дома пионеров Саратовгэсстрой.

Интересно прошел в библиотеке утренник «Знаменосцы, вперед!» по книге писателя Яковлева «Совет знаменосцев».

Торжественно звучала

беседа о красном знамени, подготовленная пятиклассницей школы № 38 Валей Артемовой, ученицами четвертого класса этой же школы Натасей Назаровой, Людией Дмитриевой, Натасей Сиденко и третьеклассницей Соней Паламарчук.

В заключение утренника ребята с помощью широкоэкранного фильмоскопа посмотрели несколько диафильмов из пионерской жизни.

На четвертый день недели учащиеся школы № 38 провели при библиотеке утренник «Книга — твой друг». Участники утренника узнали,

как много веков назад появилась первая книга и что была она рукописной. Загаив дыхание, слушали они рассказ о русском первопечатнике Иване Федорове и о многом другом, связанном с историей книги.

Ребята декламировали стихи и басни о хороших и нерадивых читателях и в заключение посмотрели несколько диафильмов о книгах — лучших друзьях человека.

В заключение библиотеке организовала конкурс на лучшего чтеца, участвовать в котором пожелали многие ребята.

И. РУБАН.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Началось строительство крупной судовой верфи на побережье Желтого моря. Она будет иметь причал протяженностью в несколько сот метров и док, в который можно будет ставить суда грузоподъемностью в несколько сот тонн.

Судоверфь будет располагать возможностями для ежегодного строительства и ремонта 200—250 крупных и средних судов.

По всей Японии прокатилась новая мощная волна выступлений трудящихся против японо-южно-корейских переговоров, против оказания Японии помощи азиатским странам — участникам агрессивного блока Сеато.

Многотысячные митинги и демонстрации прошли в Токио, Осака, Нагое, Кобе, Нагано, Киото и других городах и промышленных центрах страны.

Члены датской организации «Против войны» провели демонстрацию на центральной площади крупного датского промышленного города Ольборга.

Сорок часов подряд стояли они с транспарантами в руках, на которых были написаны лозунги в защиту мира и призывы сократить военные расходы.

Демонстранты раздавали листовки, призывающие к борьбе за мир.

(ТАСС).

СУД НАД НАЕМНИКАМИ ИМПЕРИАЛИЗМА

В Гаване идет суд над наемниками империализма, принимавшими участие в вооруженной интервенции против Кубы в апреле минувшего года.

Судит преступников революционный трибунал под председательством майора Аугуста Мартинеса Санчеса (министра суда, члена национального руководства ОРО).

На первом заседании революционного трибунала было оглашено общее обвинительное заключение, в котором излагается история подготовки американским империализмом интервенции против Кубы, захвата в плен империалистических наемников.

(ТАСС).



Ни днем, ни ночью не затихает гул гигантской стройки. Коллектив гидростроителей Братской ГЭС прилагает усилия к тому, чтобы сократить сроки монтажа оборудования.

На снимке: на главной бетоновозной эстакаде.

Фото И. Перна.

Подготовка кадров

В строительном управлении № 7 Саратовгэсстрой без отрыва от производства закончили обучение 40 мотористов. Многим из них присвоены высокие разряды. Четвертый разряд получили Геннадий Шеремет, Виктор Григоренко, Петр Кидань и другие.

Сейчас под руководством инструкторов производственного обучения тт. Перепелкина и Шутова приступили к занятиям 70 штукатуров.

Юные продавцы книг

Рядом с зданием, где разместились горком комсомола, стоит небольшой ларек. Жители города часто останавливаются около него.

Но что это такое? Вместо продавцов, книги продают пионеры. Не удивляйтесь! Пионеры школ № 2, 8 и 52 в Неделю детской книги решили принять участие в реализации художественной литературы.



В Куйбышевском и Волгоградском водохранилищах Волга очистилась от льда. У Волга и Саратова наблюдается ледоход. У Балакова — вода на льду.

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, слабые осадки. Ветер юго-западный, умеренный.

Температура днем от 5 до 7 градусов тепла.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

1 апреля: 16.10 Концерт-очерк «Солист Большого театра СССР Евгений Кибкало». 17.00 Международные обозреватели За круглым столом. 17.30 Эстрадный концерт «Весенняя лирика». 18.00 Радиожурнал «Родная природа». 18.30 Танцевальная музыка. 19.00 Открытие II Международного конкурса музыкантов-исполнителей имени Чайковского. 19.45 Концерт, посвященный Чайковскому. 21.25. Т. Тэсс — «Мать живых». Радиопостановка. 23.00 Лирический концерт.

2 апреля: 15.30 Песни О. Фельдмана в исполнении участников художественной самодеятельности. 16.05 Передача для старших школьников. 17.05 «Новости сельской жизни». 17.45 «В наших республиках». «Рабочие Ленинграда помогают труженикам села». 18.10 У микрофона молодые исполнители И. Фролов и В. Будилин. 18.30 Беседа «Коммунизм — общество изобилия материальных и духовных благ».

Телевидение

1 апреля: 12.20 Для младших школьников. Славный юбилей К 80-летию К. И. Чуковского. 12.30 Мультфильм для малышей. 13.00 Художественный фильм «Орлиный остров». 18.30 Новости недели. 18.40 «Перед нами путь большой». Передача для молодежи. 19.10 Короткометражный фильм. 19.30 На родине Ильича. Киноочерк. 19.50 Литературная передача. 20.25 Художественный фильм «Леон Гаррос ищет друга».

2 апреля: 18.30 Телевизионные вести. 18.40 Занимательная гимнастика. 18.55 Образы коммунистов в творчестве Н. Попова. 20.30 Победители Всероссийского соревнования кукурузоводов. 20.50 Художественный фильм «Конец дороги».

Редактор П. З. КАУМОВ.

Городской нарсуд объявляет торги на дом, находящийся по улице имени Карла Маркса, 15, принадлежащий Курячому Василию Борисовичу.

Стоимость дома — 6 тысяч рублей. Торги состоятся 6 апреля в народном суде.

Лица, желающие принять участие в торгах, должны записаться у судебного исполнителя тов. Кулаковой (Советская, 70), представить справку коммунального отдела, что не имеют домовладения, а также внести на счет нарсуда в Балаковском отделении госбанка 10 процентов стоимости дома.

Обухов Александр Михайлович, проживающий по улице имени Лобачевского, 54, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Обуховой Зинаидой Михайловной, проживающей в Волгограде, 24, Электростальская, 12, кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в Красноармейском нарсуде г. Волгограда.

Максимова Людмила Ивановна, проживающая по улице имени Радищева, 62, кв. 15, возбуждает дело о разводе с Максимовым Анатолием Борисовичем, проживающим в Карымском районе Читинской области.

Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.